

EL AVISADOR NUMANTINO

Periódico de intereses generales y noticias. Se publica miércoles y sábados

Año LII. 2.ª época.—Núm. 4.257

Soria.—Sábado 12 de Julio de 1930

Redacción y Administración: Canalejas, 56 y 58

POR LOS DAMNIFICADOS

Después de las tormentas

Los faranduleros políticos que durante el régimen de la Dictadura permanecieron solemnemente sumisos, alargando la mano, eso sí, para atrapar, con zalemas humillantes, mejoras en los escalafones, enchufes, dietas y demás zarandajas sustanciosas, quieren ahora salvar a España a fuerza de discursos, de gritos y de injurias, con lo que molestan al Gobierno y lo apartan de sus propósitos de corregir defectos y de preparar el advenimiento del orden constitucional.

Esa algarabía caciquil apaga las solicitudes humildes que lanzan los trabajadores del campo, víctimas de las continuas tormentas ministeriales y de las fragorosas que, acompañadas de truenos y relámpagos, machacan los frutos de la tierra.

El Gobierno, seguramente, atenderá las súplicas de los pueblos arruinados por el pedrisco; pero su mayor preocupación ha de ser la de inutilizar los manejos de los que amenazan y alborotan.

Aparte de la acción oficial, que hemos de seguir estimulando para que haga justicia a las demandas de los siniestrados agricultores, pensemos en los recursos provinciales, locales e individuales que deben utilizarse para resolver el grave problema que plantea la situación de las comarcas sororianas sin pan, sin trabajo y sin entusiasmos para luchar contra las adversidades.

Como hemos indicado en el artículo anterior, la mutualidad en el socorro puede mitigar la penuria de los labradores perjudicados con las tormentas, y también la mutualidad, garantizando operaciones de crédito, facilitaría, sin salir de la provincia, el dinero que exigiera la empresa de reconstituir la hacienda devastada, poniendo de nuevo las fincas en condiciones de producir y a los cultivadores en forma de aguardar a que su trabajo les permitiera vivir ordenadamente.

Además es preciso, al efecto de reparar los daños actuales y de prevenirlos contra los que pudieran surgir en el porvenir, modificar el trabajo y la economía de los agricultores, incorporando a sus

costumbres y hábitos, sencillos principios de industrialización agraria.

Con la fatigosa e ingrata labor de la tierra es preciso que alternen las modestas explotaciones ganaderas, avícolas, apícolas y de árboles frutales.

Una sola de estas industrias rurales, la de la crianza de aves de corral, es susceptible, en la casa del labrador, de proporcionar diariamente un ingreso superior al que con tanto empeño se demanda cuando nos solicitan cualquier "destinillo" remunerado con tres o cuatro pesetas de jornal.

No hay casa labriega en la que no pueda establecerse un gallinero capaz de alojar cien aves. Cuidadolas, atendiéndolas, dándoles la alimentación que necesitan, cien gallinas dejan un beneficio que puede exceder de las cuatro pesetas diarias.

España importa productos avícolas del extranjero por valor de cuarenta millones de pesetas al año, y en España, en los pueblos de la provincia de Soria y especialmente en las comarcas que han sufrido la desolación de las tormentas, conviene iniciar esta explotación, que en el momento proporciona beneficio y que acabaría por absorber todo el dinero que damos a países extraños, cuando en muchos hogares nuestros hace falta y puede obtenerse, sin grandes esfuerzos y sin profundos conocimientos técnicos.

Queremos que estas ligeras notas cumplan nuestra aspiración de levantar el ánimo de los campesinos, llevando a su convencimiento la persuasión de que es obra de amor, de voluntad y de fortaleza remediar, pronto y bien, las desgracias que hoy les afligen.

Con la mutualidad, los agricultores pueden obtener, mediante el crédito, organizado ya en la provincia de Soria admirablemente en la benéfica institución "Caja de Ahorros y Préstamos" el dinero que necesitan, y con la industrialización de los productos del campo recursos más seguros y abundantes que los que concede la charlatanería política.

PHILIPPO

expire la labranza entera. Está demostrado que todas las plumadas imaginables de todas las oficinas del universo, ni producirán una espiga, una aceituna o un racimo; ni plantearán jamás un telar o un ramo de industria" (Palabras de tal actualidad, no merecen comentario)

En términos iguales o parecidos a los anteriores, se expresan Larra, Costa, Ganivet y otros profundos pensadores.

Sería ignorancia o mala fé negar un progreso considerable y reciente en España, así en la agricultura, como en la industria y el comercio. Ahora bien, este progreso sigue siendo muy atrasado, con respecto a los demás países, y sigue siendo atrasado porque dominan aún los motivos que reputaron causa de nuestra pobreza aquellos escritores que llegaron hasta encontrar la raíz del mal.

En agricultura y ganadería hemos de importar trigo, maíz, abonos, carnes, huevos... ¡Hasta fruta importamos con un terrible sello: Made in U. S. A.!

En industria, desde los alfileres hasta los automóviles, todo lleva, las marcas Englan, Suisse, France, Germany U. S. A.

En espiritualidad, cultura, política, civilidad ideológica... 1923-1930. Basta.

Hemos dicho que el por qué de los males que afligen a España está en el retraso de nuestro reloj respecto a los horarios materiales y espirituales de Europa. Como ha podido verse, el atraso obedece a idénticas causas, desde hace cuatro siglos ¿Qué hacer? Contéstate tu mismo, lector.

Virgilio SORIA

De aquí y de allá

Después de un invierno erido y una fresca primavera; se espera en Soria el verano, pero el verano no llega.

En la vida de las naciones existen años venturosos y años fatales. En España el 1930 será un año fatal.

La integridad de un hombre de bien es siempre antipática a los malvados.

Una de las grandes máximas de la sociedad es inmolarse siempre al más débil en aras del poderoso.

Vas diciendo desde el martes que es amable el carnicer, porque ha bajado dos reales en la carne de cordero.

Meditación.

El Comercio, la Industria y la Agricultura en crisis; la nación sin garantías constitucionales, la prensa sin libertad, la moneda en baja, los pueblos en la miseria... y por si esto fuera poco, el jefe del Observatorio de Toledo ha dicho que el terremoto del sábado es anuncio de una catástrofe más o menos lejana.

Leemos en "Heraldo de Madrid": "Ha sido restablecida la libertad de prensa".

Aclaremos. La noticia se refiere a Bolivia. Aquí vamos entrando en la normalidad; pero al prensa sigue amordazada.

En nuestro querido colega "Flores y Abejas" leemos el siguiente suelto, al que nos adherimos.

Tenemos en cartera bastantes originales que nos envían nuestros colaboradores espontáneos y aun cuando nuestro gusto sería publicar cuanto antes aquellos que lo merezcan, la falta de espacio nos impide complacer de momento a sus autores.

Lo que no podemos insertar son los versos amorosos que se nos remiten, porque hace algunos años que nos venimos resistiendo a servir de cimbal a los galantes enamorados.

Los que sientan latir sus corazones al impulso de amores y tormentos, bien pueden enviar con un botones ¡ay! sus declaraciones a la señora de sus pensamientos, porque yo no he quedado al fin de fiesta para llevar la cesta.



A LA ALAMEDA

Alameda de Cervantes, un día antiguo jardín, con las farolas flamantes eres parque de postín.

Eres el jardín florido donde se busca a la novia; eres el parque querido que necesitaba Soria.

Entre dos Ayuntamientos suprimieron los papeles; ahora tienes pensamientos, azucenas y claveles.

Es la nueva rosaleda lugar de ensueño y amores; ¡Qué bella está la Alameda cuando se cuidan las flores!

En la moderna glorieta todo encanta y maravilla; ¡oh, cómo sueña el poeta cuando toca Ballenilla!

Refranes modificados

Al que madruga... debe servirsele buen desayuno.

En boca cerrada... todo se vuelve saliva.

Perro ladrador... despierta al vecindario.

Noticias con cuarenta años de anticipación

Los inteligentes taurómacos de esta población comentan favorablemente la proposición presentada a la Corporación municipal por el conocido empresario señor Pagés para celebrar durante las próximas fiestas los siguientes espectáculos en la plaza de toros de Soria:

Día tres de octubre.—Cagancho, el Gallo y Niño de la Palma, Toros de Miura, con un peso de veintiocho arrobas.

Día cuatro de octubre.—Matías Lara "Larita" y Saturio Torón". Toros de Santa Coloma, con un peso de treinta y cinco arrobas.

Día cinco de octubre.—Julían Bargaño, Joselito de la Cal y José Samanes. Toros de Valonsadero.

De las reseñas de las corridas estará encargado "Corrochano" que es uno de los mejores críticos.

En el campo de deportes instalado en "Los Negredos" se celebró el pasado domingo un interesante partido de fútbol entre los equipos Urbión F. C. y Moncayo J.

Al comenzar el partido los del Urbión llevaban ventaja sobre sus contrincantes, pero al final resultaron vencedores y salieron cantando los de la J.

Los astrónomos yanquis que realizaron recientemente una excursión al planeta Marte, dentro de una bala blindada, han declarado a los periodistas, al llegar a San Francisco de California, que los "martianos" o "marcianos" solo se diferencian de los habitantes de la Tierra en que aquellos tienen dos narices.

El idioma de los "marcianos" se denomina Mar y la alimentación principal es el té.

De ahí proviene el origen del nombre del planeta.

Mar-te.

Añaden los astrónomos que allí tienen la mar de gracia y que los periódicos siempre se publican sin censura. Debajo de los artículos no se coloca la firma del autor, sino su retrato.

Cuando la situación del país es grave, los gobernadores civiles, que allí se llaman "Jefes provinciales de la nación", reúnen a los periodistas y después de darles el té (ya hemos dicho que es la alimentación principal), les encargan que sean mesurados en sus comentarios y que no sean duros en los ataques que dirijan al Gobierno.

Las crisis políticas se anuncian con sirena, para que puedan acudir a ocupar el poder los antiguos políticos que todavía no hayan despedido ninguna cartera.

En Marte no se conoce la radio, ni el cine sonoro, ni el sistema métrico decimal. Para pesar los alimentos poseen una especie de kilo que pesa ochocientos gramos.

A las personas que nacen no se les pone nombre, sino número. De ese modo puede saber en un ins-

tante el ministro de la Gobernación los habitantes que tiene el país.

Cuando en Marte fallece una persona, los periódicos publican la noticia en estos o parecidos términos:

"Ayer quedó suprimido de esta población el número 20.144.833. Al entierro asistieron bastantes números primos".

Aseguran por último los marcianos que vivimos muchísimo más atrasados que ellos.

Puede que tengan razón.

Francisco Soria Montenegro

FEMENINA

Diálogos discretos

Con un cuerpo gitano y un rostro moreno, vistiendo elegante vestido de crepé de China, blanco, muy ceñido al cuerpo, y muy esbelto y original, de talle para abajo, discutía la artista famosa con otras compañeras asistentes al gran cotillón celebrado en los jardines de un hotel madrileño:

—Sera todo lo nuevo que se quiera; pero yo no visto los nuevos trajes de playa cuando marche a Longchamps.

—¿Por los pantalones?...

—Por eso mismo. Ya estoy cansada de tanta imitación para que nos presentemos como los hombres. Nosotras siempre tendremos que vestir faldas, digan lo que quieran los directores de la moda.

—¿Pero y la comodidad?...

—¿CÓmodos los pantalones?...

—Como no sea para correr!...

—Entonces, crees que han estado poco oportunos los creadores de esa moda?...

—Te diré. Para playa, desde luego que no tendrán tanta aceptación como ellos creen. La playa, no es otra cosa que la continuación de la vida de sociedad, donde hay que vestir y presentarse con cierta etiqueta femenina.

El pantalón estará bien para subir a la montaña, para embarcar, para estar más libres de movimientos y más despreocupada del aire que moleste. Pero la playa es algo más serio, porque se imponen ciertas reglas sociales que no es fácil prescindir de ellas.

—Me extraña mucho cómo piensas, siendo artista de teatro. —No lo creas. Fuera de la escena, soy como todas vosotras. En el tablado nada más que un muñeco que hace lo que quiere el autor, movimiento, gesto, vestido... todo o casi todo. Pero fuera de allí, cada una hacemos lo que mejor nos place. Y créeme, que muchas veces estamos bastante en desacorde con lo que allí parecemos.

—¿No os gusta a vosotras llamar la atención donde vais?...

—Eso creen muchas, pero se equivocan. Si así fuera, yo me pondría ese vestido-pantalón que han lanzado por los escaparates. Estaría encantada la gente, viéndome destacar. Y es todo lo contrario lo que deseamos. Hay mucho teatro en la vida, pero nosotros lo practicamos solamente en el escenario. Fuera no, porque nos resulta molesto.

Sería continuar la vida artificial que llevamos en la escena. Eso no podríamos tolerarlo. El teatro por fuera lo hacen otras. Nosotras no. Cuando un modista quiere lanzar nuevos vestidos al mercado busca sus modelos y los pasea por los hipódromos o las playas. Nosotras, a lo sumo, los lucimos en la escena, pero no en la calle, porque siendo gente de teatro, huímos de él en cuanto nos es posible.

Así hablaba la célebre artista cuyo nombre callo por discreción. El diálogo, como ves, simpática lectora, no puede ser más interesante.

Lo que hace falta es saber si hablaba o no con sinceridad. Precisamente por ser gente de teatro, yo creo que la vida la pueden tomar por una comedia más.

Aunque muchas veces, lo es. ¡Vaya si lo es!

Soledad CUEVAS

EL AVISADOR NUMANTINO es el periódico de mayor tirada en la región, el de más variada y amena lectura, selecta colaboración y amplias informaciones. Corresponsales en todos los pueblos de la provincia. Informaciones telefónicas y telefónica

PAISAJES SORIANOS

Una visita a la zona de pinares

Abandonando la ciudad, en una de estas tardes alegres que nos ofrece el verano, me dirigí en unión de varios amigos, a recorrer la "Suiza española", enclavada en la zona de Pinares, cuyas bellezas eran para mí desconocidas.

En alegre charla íbamos, cuando el chofer nos anunció la llegada al pueblo de El Royo, donde una numerosa colonia de hijos del mismo, trasladados, como yo, de pequeños, a las Américas, han transformado su humilde lugarejo en alegre y caprichosa ciudad, en donde se levantan majestuosos chalets, y junto a ellos un espléndido edificio destinado a colegio de niños, regentado por religiosos, en cuyo centro reciben especial instrucción y educación los pequeños y humildes hijos de los pueblos cercanos, que más tarde les facilita con sus vastos conocimientos los trabajos honrosos en la lucha por la vida. Después de recorrer algunas de sus calles, perfectamente arregladas y limpias,

en las que se nota gran celo por su conservación, continuamos nuestra jira, llegando en pocos minutos a Vinuesa, cuyo pueblo presenta, antes de llegar, un aspecto simpático y alegre. Atraídos por las cristalinas aguas del río Revuñesa, no pudimos menos de bajarnos, y cual si estuviéramos sedientos, nos lanzamos presurosos a saborear sus exquisitas aguas y recrear nuestra vista con el hermoso espectáculo que nos presentaban los esbeltos pinares y hermosas praderas.

Después de breves momentos continuamos a pie para recorrer sus calles, en donde admiramos magníficos palacios antiguos y modernos chalets, entre los que se destacaba grandemente por su arquitectura y los jardines que lo rodean, el de don Martín Aparicio. Así, de sorpresa en sorpresa, llegamos a Salduero cuyo aspecto se hace simpático desde el primer momento, por sus chalets al margen de la carretera y sus calles perfectamente adomadas con losas grandes de piedra. Picados por la curiosidad nos apeamos de nuestro coche, al que se acercó, tal vez impulsado por la misma curiosidad al vernos, el señor don Mariano de Nicolás, quien galantemente nos dió una explicación de los adelantos y mejoras que han hecho en el pueblo, en el curso de ocho años, gracias al entusiasmo de sus hijos con su bien organizada Sociedad Filantrópica.

Las simpatías que goza Salduero en nuestra capital, son bien conocidas por el trato afable de sus habitantes y la galantería y fineza de la colonia veraniega, cuya demostración está patente en el elemento joven de Soria, que año tras año concurre con entusiasmo a las verbenas que dicha colonia veraniega celebra, y en las que sacrificando su comodidad personal, logra darle una brillantez que resalta, tanto por su organización, como por los solícitos cuidados con que atienden a los concurrentes, circunstancias que les obligan a no dejar de celebrarlas, como espero hagan este año, a la que pienso concurrir para expandir mi espíritu, en unión de mis compañeros de excursión.

Abandonamos Salduero para continuar a Covalca y al contemplar ese divino paisaje que nos ofrece la naturaleza nos quedamos extasiados, llenos de emoción, sin saber qué era lo que más embriagaba nuestro espíritu, si el hermoso panorama del pinar, o la alegre charla de los pajarillos que llenos de gozo, parecían formar dúo con las cristalinas aguas del Duero, para dar gracias a Dios por tanta belleza. Yo también, henchido de alegría, bendecía las manos del Creador al admirar aquellos bosques y montañas.

Al pie de una fuente hermosa, cuyas aguas silenciosas convidan al viajero, y que más de una vez habrán sido mudo testigo de algún idilio amoroso o de una alegre merienda, allí descansamos un rato durante el cual acudieron a mi

mente gratos recuerdos de mi niñez, cuando lleno de esperanzas para el futuro marché a tierras desconocidas, en pos de un porvenir más halagüeño, de donde he regresado ha poco, después de algunos años de lucha y trabajo a mis patrios lares para hoy contemplar tanta belleza.

Aborto en tales contemplaciones estaba, cuando llegamos a un lugar al que designan con el nombre de "La Poveda", término de Salduero y a un kilómetro del mismo pueblo; allí, a la sombra de los pinos, se puso a nuestra vista, una hermosa mesa de piedra donde cómodamente pueden sentarse, en los asientos que la rodean, treinta y cinco personas para saborear alegremente una rica merienda. Al preguntar a un mocetón alegre y simpático, que a la sazón posaba a nuestro lado, quién había tenido tan feliz idea para colocar aquella mesa, nos respondió que un señor de México, don Hipólito Deschamps, que vino de excursión el año pasado para conocer nuestra patria y como recuerdo de su estancia al lado de su hermana María y hermano político don Mariano de Nicolás, quería ayudar al fomento del turismo en tan alegre comarca, donde bien puede decirse aparece la perla de los pinares.

Gratamente impresionados de nuestra excursión regresamos a casa, con el firme propósito de aprovechar una de esas tardes hermosas de verano en que todo convida a pasar un rato de expansión y solaz, para en sitio tan hermoso saborear una exquisita merienda.

UN SORIANO

ANECDOTARIO

Uno de los redactores de un periódico madrileño de la noche, conservador por más señas, entregó al director una nota política que acababa de hacer. Leyó el director con toda atención y terminada su lectura exclamó:

—Admirable sí señor; admirable! Ha sabido usted dar en el blanco; y es uno de los trabajos más periodísticos que yo he visto en mi vida. ¡Como que hay que firmarlo!

—No merece la pena—respondió el redactor con excesiva modestia—, la cosa no tiene importancia...

—Nada, nada; hay que firmar. ¡Pues no faltaba más!

Y, efectivamente, cuando salió el periódico, por la noche, el redactor, con el ansia natural, cogió el número, buscó la famosa nota y vió que estaba firmada... ¡Por el director!

A uno de los autobuses que circulaban por la Avenida Marceau, de París, subió una elegantísima mujer que, llegado el momento de pagar, entregó al cobrador un billete de cien francos.

—No tengo cambio, señora—le dijo el cobrador.

—¿Qué debo hacer?—pregunta entonces—. ¿Desciendo del coche?...

En vano aquélla se esfuerza en buscar en sus portamonedas alguna calderilla con que abonar el billete.

—De ninguna manera. Ya me pagará usted en otra ocasión.

—Pero es que yo soy española. Me voy a marchar, y puede darse el caso de que no vuelva usted a verme.

—Eso sería desagradable, no para mi cartera, sino para mis ojos—contestó amablemente el cobrador, al mismo tiempo que se quitaba la gorra.

La señora objeto de esta galantería fué la actriz Catalina Bárcena.

DOMINGO MODREGO

Almacén de maderas y serrería mecánica, vinos y materiales de construcción. Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa. Tejera núm. 32. Teléfono núm. 47 Soria

Sucursal en Calatayud frente a la Estación de M. Z. A.

TEMAS POLITICOS

Sinceridad electoral.

Siguiendo el tema esbozado en el numero 4.254 de este querido bimensuario y creyendo prudente razonar sobre el particular, vuelvo a poner sobre el tapete asunto de tan vital interes para el porvenir de nuestra Patria...

tercera de las observaciones que sobre dichas cuentas hace la citada Comision, que dice asi: "Hemos examinado las partidas de gastos, y en verdad nos causa impresion lo cuantioso de los hechos con motivo de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona..."

HONOR DE SAN CRISTOBAL

La fiesta de los motoristas.

Organizados por la Sociedad "Union Automovilista de Soria" celebraronse el jueves ultimo en nuestra ciudad brillantes festejos en honor del glorioso Patron de los automovilistas San Cristobal.

Desde las nueve de la mañana numerosos coches situaronse en la Plaza de la Constitucion, algunos artisticamente engalanados.

A las diez parti6 la caravana compuesta por unos ochenta autom6viles y precedida por la Banda Provincial, a la Alameda de Cervantes, en donde se celebr6 solemne misa de campana...

Despu6s de la misa fueron bendecidos los nuevos autom6viles, verificandose el desfile general por las calles del Marqu6s del Vadillo y Canalejas.

A las cinco de la tarde numerosos asociados verificaron una tipica jira al monte de Valonsadero, reinando entre los concurrentes gran fraternidad.

Conforme estaba anunciado, a las diez de la noche tuvo lugar la verbena en la Alameda de Cervantes, organizandose animados bailes que ameniz6 la aplaudida Banda Provincial.

Reiteramos nuestra cordial felicitacion a la "Union Automovilista de Soria" y agradecemos las atenciones que nos dispensaron.

JULIAN LUMBRERAS MECANICO ELECTRICISTA Instalaciones de luz, timbres y radiotelefonos. Montaje y arreglo de Centrales, reparacion de maquinaria electrica...

Las tormentas

EN ALCOBA DE LA TORRE

Sr. D. Felipe Las Heras.

Muy sefior mio: Con sentimiento remito a usted estas lineas, por si tiene a bien publicarlasm en el peri6dico de su digna direccion.

El dia 4 del corriente, a las seis y media de la tarde, se present6 sobre este termino municipal una horrosa tormenta arrojando en un principio gran cantidad de piedra y terminando con una lluvia torrencial...

Fue tal el tamaño de la piedra que cay6, que los vecinos más ancianos, no recuerdan otra igual; pues las piedras, en general, eran del tamaño de huevos de gallina...

Cuando ya se habia tranquilizado algo el vecindario y refugiado en sus casas, pensando en el porvenir que se les ofrecia para el año venidero, se volvi6 a presentar sobre las nueve de la noche otro nublado que descargando agua en tal abundancia...

Las pérdidas ocasionadas en este siniestro, se calculan en unas noventa mil pesetas aproximadamente.

Un suscriptor del peri6dico.

EN VELILLA DE SAN ESTEBAN

Tambi6n en este humilde pueblo descarg6 una horrosa tormenta de piedra y agua que dej6 completamente arrasadas las cosechas de cereales y hortalizas...

Las piedras que arroj6 la tormenta tenian el tamaño de huevos de gallina y los daños causados se calculan en noventa mil pesetas.

Por medio de las columnas de EL AVISADOR NUMANTINO, solicitamos las autoridades y vecinos de esta localidad que el Gobernador civil de la provincia interceda cerca del Gobierno para que se les socorra lo mismo que a los dem6s pueblos siniestrados.

A. Andr6s.

REMITIDO

A España.

Se nos interesa la publicacion del siguiente manifiesto: "A instancia de muchas personas, con cuyo pensamiento estamos absolutamente de acuerdo..."

Un deber de estricta justicia y una deuda de eterna gratitud, cuyo cumplimiento nos exigen imperativamente nuestras conciencias de españolas, han sido los inspiradores de nuestra idea, que, despojada de toda pasion y apartada...

ZOT A L

El que se vende a granel es falsificado. Recházelo.

40 ANOS DE EXISTENCIA en el mercado cuenta el

JABON El Guerrero

EXIJA SIEMPRE ESTA MARCA



Debido a su ALTA CALIDAD es preferido por todo consumidor que sabe que lo que le cuesta más lo ahorra con creces en la duracion de la ropa...

FABRICANTE RICARDO SANCHEZ CALATAYUD

Deposito en: Pedro Beltrán, Comercio de Ultramarinos, Estudios, n.º 1.º Venta en los principales establecimientos de la provincia

De la provincia.

MURIEL VIEJO

El domingo último pasado (dia 6) tuvimos el gusto de asistir a una espléndida merienda con que los señores Robustiano Cabrejas, Pedro Marina y Julián Marina obsequiaron al público...

Seguras estamos, pues conocemos el noble, recto y sano criterio de nuestro pueblo, que con tan clara vision sabe siempre aquilatar y hacer justicia a los méritos de sus hombres ilustres...

En años pasados, dichos señores eran niños; fundados en las esperanzas e ilusiones que alguien dibuj6 en su imaginacion, o quiz6 forzosamente, abandonaron su patria y fueron "allende los mares" en busca de mejor fortuna...

Gabino Jiménez

VALDECANTOS

Inauguración de una fuente.

Con toda solemnidad fué inaugurada en el pintoresco pueblo de Valdecantos una hermosa fuente con dos magnificos caños, instalada en el centro del expresado pueblo.

Con motivo de tan fausto acontecimiento se celebr6 brillante funcion religiosa, ocupando la sagrada cátedra el elocuente orador don Victoriano Valdecantos. Despu6s de la funcion religiosa se procedi6 a la bendiccion de la fuente por el culto sacerdote don Rafael del Campo...

La fuente fué donada por el entusiasta hijo de la localidad don Juan Lozano, residente en Madrid. El sefior Alcalde don Alejandro Alfaro en nombre de la Corporacion municipal y el vecindario invito con espléndido refresco a cuantos forasteros acudieron al acto.

Cordialmente felicitamos a las dignas autoridades de Valdecantos y al vecindario por tan importante mejora.

CERVEZA "EL AGUILA"

Sereis hombres de bondad si digereis con presteza y para eso, tomad de "EL AGUILA" la cerveza.

Deposito: Caballeros 12. E. Yubero Prieto, Vda. de Garcia Mozo.

Elixir Estomacal Saiz de Carlos. ESTOMAGO e INTESTINOS. Recetas los médicos de las cinco partes del mundo...

Epifanio R. druejo

BANQUERO

Canalejas, 25-27, principal. - SORIA

EFFECTUA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

Se encarga de la administracion de fincas rústicas y urbanas, colocacion de fondos, cobranza de documentos, cupones, dividendos o cualesquiera otros valores de facil realizacion...

Unico Agente en Soria y la provincia de la Compania Transatlántica Española.

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

La próxima excursión Calatayud Soria.—Nuestro estimado colega de Calatayud "El Regional" anuncia que para corresponder a la visita que el pasado domingo realizaron los sorianos a la simpática ciudad aragonesa...

La excursión se desea que tenga lugar el día tres de Agosto próximo, saliendo de Calatayud a las siete de la mañana para regresar a las once de la noche.

Opportunamente comunicaremos a nuestros lectores la fecha fija en que ha de celebrarse la jira y cuantos detalles conozcamos.

Celebramos que los simpáticos aragoneses hayan acogido con entusiasmo dicha iniciativa y no dudamos que tanto la Excmo. Diputación Provincial, como el Ayuntamiento y el vecindario corresponderán, con su tradicional hidalguía, a las innumerables atenciones y agasajos que los bilbilitanos tributaron a los sorianos en la reciente excursión.

Viajeros.—Han llegado:

De Valladolid, don Julio de San Martín, redactor de "El Norte de Castilla" y familiar de nuestro querido amigo don Pedro de San Martín.

De Valladolid, doña Milagros Navarro, viuda de López Arbizu y hermana.

De Madrid, las señoritas Clotilde y Concha Sánchez Malo e Irene Orensanz; don Pedro Delgado e hija Carmen; doña Felisa Pérez, viuda de García, y sobrinas Soledad y Concepción y la señora viuda e hijas de don Bonifacio García Lapuente.

De Madrid para Vinuesa, don Justo Llorente y familia.

De Sevilla para Vinuesa, don Andrés Villaceros y familia y don Pedro Romero y señora.

De Madrid para Villar del Ala, don Andrés del Campo y familia.

De Madrid para Tera, el sefior Marqués del Vadillo.

De Madrid para Burgo de Osma, don Luis Ayuso y familia.

Han salido:

Para Madrid y otras poblaciones nuestros estimados amigos don Carlos Melendo y don Vicente Díez, comerciantes sorianos residentes en la República Argentina.

Boda.—En Villaseca Somera se ha celebrado el enlace matrimonial de la simpática señorita Vicenta Pérez Jiménez, hija de don Florencio Pérez y doña Timotea Jiménez...

La boda se celebr6 en familia por el reciente luto de los novios. Desearnos al nuevo matrimonio interminable luna de miel y felicitamos a sus respectivas familias.

Las elecciones se celebrarán en diciembre.—El ministro de Trabajo di6 cuenta a los periodistas de la rapidez con que se llevar a cabo los trabajos para la confeccion del nuevo censo electoral...

Es decir, que se preparan unas Pascuas de Navidad muy divertidas.

Fallecimientos.—El jueves último dejó de existir en esta capital a los cuarenta y ocho años de edad la estimada señora doña Felisa López Sáez, habiendo sido su muerte muy sentida en toda la población.

Nos asociamos al dolor que experimenta su apenado esposo don Aureliano Martínez, hijos Pura, Mercedes y Angel y demás apreciada familia, deseándoles resignación para sobrellevar tan irreparable desgracia.

En el Hospital Provincial de Soria, falleci6 el pasado miércoles, a los veinticinco años de edad, la estimada joven Leonor Soria y Soria, hermana del oficial de talleres de encuadernación de la imprenta de este periódico, Felipe Soria.

Descansen en paz la finada y reciban sus apenados padres don Bernardino y doña Benita, hermanos y demás familiares, nuestro más sentido pésame por la desgracia que experimentaron.

En Villagera de Campos, provincia de Valladolid, ha dejado de existir el estimado sefior don Emiliano Espinel, padre de nuestros buenos amigos don Pedro y don Angel Espinel, a quienes expresamos, así como a la demás familia del finado nuestro sincero pésame.

La excursión de normalistas a Barcelona.—Hemos recibido un ejemplar de la interesante Memoria publicada por el aventajado alumno del Magisterio, Francisco Roncal Gonzalo, sobre la excursión realizada a la Exposición Internacional de Barcelona, del dieciséis al veinticuatro de febrero último.

El trabajo del sefior Roncal Gonzalo, alumno que ha obtenido en el curso actual nota de sobresaliente y matrícula de honor en todas las asignaturas, está siendo muy elogiado por el Claustro de Profesores de dicho Centro docente y por los demás alumnos.

Lamentamos no poderlo publicar por su mucha extensión, pero nos es muy grato felicitar cordialmente al culto estudiante sefior Roncal por su triunfo.

La reforma de la Plaza de Toros.—Completando la reforma llevada a cabo en la Plaza de Toros de Soria por el conocido contratista soriano don Patricio Martínez, han quedado numerados todos los tendidos, a fin de que en los espectáculos que se celebra cada espectador ocupe su correspondiente localidad.

La reforma nos parece un gran acierto.

Nuevos jueces municipales.—Por la Sala de la Audiencia Territorial de Burgos han sido nombrados los jueces municipales y suplentes, fiscales municipales y suplentes de la provincia de Soria, cuya relación completa publica el "Boletín Oficial" de ayer.

Los señores nombrados para la capital y cabezas de partido son los siguientes:

Soria, Juez municipal, don José María Fresneda, suplente, Maximino de Miguel; fiscal municipal, Federico Ortega, suplente, Arturo Macarrón.

Agreda, Juez, Alberto la Mata, suplente, Enrique Núñez; fiscal, Pedro Tudela; suplente, Cipriano Martínez.

Almazán, Juez, Silverio Martínez de Azagra; suplente, Antonio Alonso, fiscal, Evaristo Urbano; suplente, Joaquín Crespo.

Burgo de Osma, Juez, Modesto Montinos; suplente, Santiago del Val; fiscal, Agustín Escudero; suplente, Eusebio Palacios.

Medina de la Sierra, Juez, Pedro Gil; suplente, Saturnio Sánchez; fiscal, Antonio Ramírez; suplente, Vicente de Mingo.

Licenciamiento de tropas.—El día 14 del actual se procederá a licenciar a todos los soldados que con derecho a ello no tengan destino y deban hacer viaje de más de 24 horas de duración para llegar a sus hogares.

El día 15 del mismo mes se licenciarán a todos los demás que tengan derecho, haciéndoles saber por los Jefes de sus Cuerpos la obligación que tienen de pasar la revista anual, solicitar el cambio de residencia y no regresar a sus Cuerpos mientras no sean llamados.

Palace - Cinema.—Mañana domingo se proyectará en este concurrido salón, el film titán "Fox" titulado "El ángel de la calle", protagonizado por la ideal pareja Charles Farrell y Janet Cagney intérpretes de "El séptimo cielo" y "Amanecer".

"El ángel de la calle" es una pátetica historia de dos almas grandecidas por el amor y la adversidad, desarrollada en Nápoles y en nuestros días. La película que ha batido todos los records, la maravilla de todos los tiempos.

Guía Artística de Soria y su provincia. De venta al precio de cinco pesetas en la librería de E. Las Heras SORIA

BAÑOS DE FITERO

Los acreditados establecimientos de esta Sociedad, insustituibles para el tratamiento de las enfermedades reumáticas, gotosias, nerviosas y traumáticas, estarán abiertos oficialmente del 15 de junio al 10 de octubre el llamado NUEVO y de 15 de junio a 30 de septiembre el llamado VIEJO.

Magníficas instalaciones hidroterápicas, duchas, baños, etc. etc. Correo, telégrafo y teléfono. Autom6viles en Castejón a los correos y mixtos de mañana y tarde y en Tudela al correo de la mañana y rápido de las 6, 15 tarde.

Médicos Directores. Establecimiento NUEVO doctor don Saturnino Mozota. Establecimiento VIEJO, doctor don Eduardo López M. Carrasco.

Para memorias y detalles dirigirse a los Administradores de los Establecimientos de FITERO (Navarra)

